

Христово Воскресение «Торжество торжеств»

Цель: формирование у детей представлений о народном празднике Пасха и традиций праздника.

Воспитание сопереживания и сострадания.

Ход занятия

Воспитатель: Ребята! Сегодня я вам расскажу о самом радостном и светлом христианском празднике - Пасхе. В переводе с древнееврейского языка Пасха - прохождение мимо, избавление. У христиан Пасха получила новое значение - воскресение человека из мертвых, победа над смертью, потому что Иисус Христос воскрес из мертвых, а значит, добро победило зло, а свет тьму.

Воспитатель: зачитывает соответствующие отрывки из Детской Библии.

Пасха относится к праздникам, срок которых ежегодно перемещается. Такие праздники называются переходящими. Бывает Пасха ранняя, "на снегу", с ручьями, бывает поздняя, зеленая, с иглами молодой травы и первыми листочками, но всегда это торжество весны и пробуждение жизни. Праздничные цвета Пасхи: красный - любовь, белый - счастье, желтый - богатство.

Христианская Пасха наступает в первое воскресенье после весеннего новолуния, в день, когда луна на вечернем небе принимает форму тонкого молодого месяца. Каждый год это разные числа по календарю, поэтому для вычисления срока Пасхи пользуются специальными таблицами, составленными церковью, - пасхалиями. Символ праздника Пасхи - красное яйцо.

Чтение библейской легенды про Марию Магдалину, подарившую римскому императору Тиверию-Кесарю яйцо, сделавшееся красным в его руках.

Так же, как яйцо окрасилось в красный цвет, Иисус Христос освятил жизнь. Яйцо - символ жизни именно в яйце она зарождается. Из него вылупляется птица, освобождается от скорлупы. Христиане верят, что и люди после смерти, выходя из телесной оболочки, возрождаются к новой небесной жизни. Пробуждающаяся весенняя природа - лучшее доказательство Воскресения. Когда раньше на блюде подносилось яйцо нищему ли, прохожему ли - святость, доброта, верование в Божью милость святилось в простых немудреных словах:

Ты катись, яичко,
Да ко думе Господней!
Дай ты людям защиты,
И добра дай, и спасу.

На Пасху принято говорить друг другу: "Христос воскрес!" - "Воистину воскрес!", "христосоваться" - трижды целоваться и яичками обмениваться. Зачем? А затем, чтобы только добро и свет приставали к душам нашим, чтобы все худое, все плохое, под стать скорлупе, в этот день отстало и наружу смогло бы проклюнуться то хорошее, что есть в человеке.

Дети читают стихи, затем звучит фонограмма колокольного звона.

Воспитатель : Слышите Красный звон? Пора на праздник идти.

Воспитатель приглашает детей сесть за праздничные столы.

Воспитатель : К этому празднику православные христиане готовились 40 дней, постились.

А вы знаете, что такое пост, что можно, а что нельзя во время него делать? (Ответы детей.) Правильно - во время поста нет праздников, песен или игр. Поститься - значит ограничивать себя в разной еде. Но это еще значит - стараться больше любить друг друга, прощать обиды, слушаться старших, делать добрые дела. Нельзя лгать, браниться, оскорблять или обижать людей. Впрочем, эти правила мы должны стараться соблюдать не только в пост, но и каждый день.

В Светлое Христово Воскресение можно позволить себе любую пищу, - какую душа пожелает. Кроме того, в этот день на стол ставят особые блюда, которые готовят только

раз в году, - пасхальный кулич, творожную пасху, крашеные яйца. Наверняка ваши мамы и бабушки готовят их по особому семейному рецепту. А вы им помогаете? (Ответы детей.) Неделя перед Пасхой называется Страстной седмицей. (Седмица по-старославянски - неделя.) Каждый ее день связан с событиями последних дней земной жизни Христа. Четверг - день Тайной вечери, когда Христос пригласил апостолов к себе на трапезу и Иуда предал его. Четверг называют Чистым, потому что в этот день обычно все в доме моют после зимы, купают детей и красят яйца. С четверга по воскресенье колокола молчат. В день накануне Пасхи - Великую Субботу - верующие собираются в храмах на молитву. В храм приносят пасхальную еду, чтобы освятить ее.

Ведущая: В полночь Великая Суббота сменяется Светлым Христовым Воскресением и начинается крестный ход. Всю неделю великого праздника звонят колокола. Любой может подняться на колокольню и звонить, сколько душе угодно.

40 дней в церкви совершается прославление Воскресшего Христа. И все эти 40 дней православные христиане приветствуют друг друга не словами «здравствуйте» и «добрый день», а делятся пасхальной радостью: «Христос воскрес!» - «Воистину воскрес!»

После окончания Пасхи каждый седьмой день недели мы вновь и вновь вспоминаем и прославляем Воскресение Христово. И каждый воскресный день - это малая Пасха и потому праздник. В этот день не положено заниматься обыденными работами, а следует посвятить его Богу.

Обычно после ночной пасхальной службы в церкви православные христиане приходят домой, садятся за праздничный стол и разговляются, то есть едят опять все продукты: начинается праздник.